

## EXPUNERE DE MOTIVE

Anterior intrării în vigoare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ, venitul rezultat din reținerea cotei-părți din închirierea bunurilor aflate în domeniul public al statului constituia un sprijin real în creșterea anuală a veniturilor proprii ale instituțiilor publice de cultură, degrevându-se astfel bugetul de stat.

Așadar, în temeiul Hotărârii Guvernului nr.227/2000 pentru aprobarea închirierii bunurilor imobile, proprietate publică a statului, aflate în administrarea Ministerului Culturii și a unor instituții publice de cultură (*hotărâre abrogată de Codul Administrativ*), Ministerul Culturii și instituțiile publice de cultură finanțate din venituri proprii și subvenții acordate de la bugetul de stat ori finanțate integral din venituri proprii, aflate în subordinea sau sub autoritatea unor autorități ale administrației publice centrale, titulare ale dreptului de administrare asupra bunurilor imobile proprietate publică a statului, aveau dreptul de a reține o cotă-parte de 50% din sumele percepute din închirierea bunurilor pe care le aveau în administrare.

Mai mult decât atât, precizăm faptul că, în anul 2019, anterior intrării în vigoare a Codului Administrativ, sumele încasate de instituțiile aflate în subordinea Ministerului Culturii, din închirieri și concesiuni au fost de 1.621 mii lei.

Estimăm că o eventuală modificare legislativă a dispozițiilor Codului Administrativ va avea ca impact creșterea anuală a veniturilor proprii ale instituțiilor aflate în subordinea Ministerului Culturii cu suma de 2.500 mii lei.

Așadar, impactul bugetar al prezentei propuneri legislative este unul pozitiv, atât pentru instituțiile aflate în subordinea Ministerului Culturii (stimulate să valorifice bunurile proprii), cât și pentru bugetul general consolidat.

*Având în vedere argumentele prezentate mai sus, înaintăm Parlamentului României, spre dezbateră și adoptare, prezenta propunere legislativă.*

*Se solicită dezbateră și adoptarea în procedură de urgență, având în vedere beneficiile bugetare pe care le aduce prezenta propunere.*

**Inițiatori,**

**Raluca TURCAN - deputat PNL**

**Gabriel ANDRONACHE - deputat PNL**

**Bogdan GHEORGHIU - deputat PNL**

**Gigel ȘTIRBU - deputat PNL**

SENAT	
BIROUL PERMANENT	
Nr.	7833
Data.	8 nov. 2023

Către,

**Biroul Permanent al Senatului**

Subsemnatul, Lucian ROMAȘCANU, senator PSD, Circumscripția electorală 10, Buzău, vă aduc la cunoștință faptul că doresc să fiu inițiator al **Propunerii legislative pentru completarea art.333 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul administrativ** înaintată Biroului Permanent spre dezbateră și adoptare și înregistrată cu numărul **L625/2023**.

Senator PSD,

  
Lucian ROMAȘCANU